

市图书馆开展阅读推广活动,培养孩子自我保护意识——

我宝贵的身体我做主

本报讯(记者郑振华)10月30日下午,市图书馆派出专家团队4人,把荣获教育部“2019年全民终身学习品牌”的“我在图书馆”品牌系列活动送上海岛,让海岛儿童学会自我保护,认识到“我宝贵的身体我做主”。

当天,首场“海岛儿童·伴读在线”阅读推广活动在桂山小学开展。该校一至二年级30名学生参加了《我宝贵的身体》绘本故事会。活动中,在心理健康教育工作者林春爱和爱心社工的带领下,孩子们先“破冰热身”,彼此互相认识。然后,在轻松的音乐背景下,孩子们慢慢安静下来,用心聆听关于“宝贵身体的秘密”:认识自己身体的隐私部位,知道隐私部位不能被他人触碰,学习如何保护自己的隐私部位。最后,授课老师通过趣味竞赛,帮助孩子们巩固学习内容,提升自我保护的意识。

孩子们从开始带着好奇、羞涩的心情进入课堂,到



绘本故事会活动助力孩子健康快乐成长。

本报记者 程霖 摄

后来积极参与互动、大方地回答提问,活动现场气氛逐渐活跃,大家参与热情越来越高。

据悉,“海岛儿童·伴读在线”阅读推广活动由珠海市图书馆主办、珠海市慧爱社会工作服务中心承办,针对海岛

儿童的成长环境和年龄特点,设计了系列活动:一至二年级“自我认识”之性教育主题——《我宝贵的身体》、三至四年级“人际交往”之预防校园欺凌主题——《我不喜欢你这样对我》、五至六年级“拓展

视野”之认识图书馆主题——《图书馆狮子》;还有针对海岛教职工和家长设计的“陪伴成长”之“伴读天使”文化志愿者培训主题——《说来听听:儿童、阅读与讨论》,一共四场主题活动。

横琴新区禁毒办开展禁毒宣传活动

禁毒宣传走进横琴新家园

10月24日下午,横琴新区禁毒办组织志愿者到横琴新家园开展禁毒宣传,向广大居民讲解毒品对个人、家庭、社会的危害,涉毒的违法性以及如何防范毒品等知识。

禁毒宣传走进律道公园

10月28日晚,横琴新区禁毒办组织志愿者到律道公园为居民送去禁毒电影《门徒》,劝诫居民珍爱生命,远离毒品。

禁毒宣传走进上村

10月29日上午,横琴新区禁毒办组织志愿者到上村向居民派发禁毒宣传折页,并详细讲解了禁毒法律法规、禁毒举报奖励办法等知识。

禁毒宣传走进洋环村

10月29日下午,横琴新区禁毒办组织志愿者到洋环村向村民派发禁毒宣传资料,并讲解毒品的危害性。

禁毒宣传走进步行街

10月30日下午,横琴新区禁毒办到步行街通过悬挂禁毒宣传横幅、摆放禁毒模型和宣传展板,向来往居民发放禁毒宣传资料并普及《中华人民共和国禁毒法》和毒品的危害等知识。

本报记者 刘雅玲

“市场一线”执法行动走进横琴中央汇风情美食街 加强食品安全专项整治 确保百姓舌尖上的安全

守初心 担使命 市场监管在一线

10月30日,第五期“市场一线”阳光执法行动走进了横琴中央汇风情美食街。横琴新区综合执法局执法人员,开展辖区餐饮环境专项整治行动。

横琴中央汇风情美食街整体环境大提升

横琴中央汇风情美食街位于澳门大学对面澳门青年创意谷旁,是横琴自贸片区首家大型风情美食街。自开业以来,这里主要的消费人群除了游客,多为澳门青年创意谷白领、商务人士以及周边居民。这里也是珠海长隆海洋王国游客以及往来横琴口岸旅客的首选餐饮目的地。“这里未来是繁华商圈集中地,将成为珠澳往来人流聚集地。”有游客表示。

据了解,由于地面沉降等因素,这片街区路面破损比较严重,经常出现积水现象。在相关部门督促下,横琴中央汇风情美食街管理单位也意识到,

不能让“环境差——招租难——人流少——投入不足”等情况再继续下去,形成恶性循环。在各方面共同努力下,横琴中央汇步行街经过了路面整修,加强了卫生保洁管理,街区整体环境大为改观。如今,这里已成为宽敞整洁、客流如云的美食街。

“街区的整体形象还在不断地改善和调整中。目前,已是第三次调整。”横琴中央汇步行街管理处负责人董涛表示。横琴新区综合执法局食品药品大队大队长赵金亮表示,经过市场监管部门和街区管理处的共同努力,横琴中央汇风情美食街街面卫生状况已经大有改善,逐渐成为游客打卡目的地。

餐饮店安全放心有特色

第五期“市场一线”阳光执法行动,重点抽查了横琴中央汇风情美食街粤匠餐厅和波托菲诺餐厅,对这两家餐厅的牌照公示情况、后厨卫生情况、食品质量情况进行了一系列的检查。

在粤匠餐厅,执法人员经检查发现,该餐厅的餐具

存放方式不规范,同时还存在洗肉池和洗菜池之间缺少隔板等问题。对于该餐厅在后厨设置的揭盖式垃圾桶,执法人员建议,应改换成脚踏式,以防止细菌交叉污染。而在波托菲诺餐厅,执法人员发现,该餐厅的半成品存放柜标签缺失,部分厨房设备缺少防尘盖。在检查餐厅的酒杯及酒类饮品时,执法人员建议,要及时消毒,并提供完整的进货信息。

“这些基本上属于细节问题。粤匠餐厅和波托菲诺餐厅整体的卫生情况还算不错。”赵金亮表示。经过一系列的检查,结果显示,横琴中央汇风情美食街粤匠餐厅和波托菲诺餐厅基本符合卫生和食品安全要求。

据介绍,横琴中央汇风情美食街餐饮单位已全面完成“明厨亮灶”建设,餐饮单位量化分级已全部达到B级以上。接下来,市场监管部门将继续督促各企业与餐饮单位不断提高食品安全管理水平,争取进一步提高街区餐饮单位A级比例。

本报记者 陈翩翩

珠海市关爱协会携手 爱心企业举办公益活动 5名乳腺癌患者 每人获1万元救助金

本报讯(记者刘雅玲)10月30日晚,由珠海市关爱协会和广州娇莉芙个人护理用品有限公司珠海分公司共同举办的第十届“粉红丝带关爱月系列公益活动”之“娇莉芙关爱基金”捐赠晚会,在柠溪文化广场隆重举行。晚会现场为5名乳腺癌患者每人捐助1万元救助金,鼓励他们积极接受治疗,乐观面对人生。

本次活动主题为“大爱传递 飞翔的丝带”。活动现场,主办方精心地准备了10余个精彩的文艺节目。期间,主办方及爱心企业代表为5名贫困患者每人送上了1万元善款及鲜花,资助她们继续治疗。在今年的“粉红丝带关爱月系列公益活动”开展之前,关爱协会通过报纸、网站和微信平台等渠道在全市范围内搜寻困难乳腺癌患者,最终确定了5名符合受助条件的乳腺癌患者。

关爱协会负责人表示,“娇莉芙关爱基金”以关爱女性健康为己任,传播粉红丝带精神,希望通过广场晚会的形式,让更多的市民了解粉红丝带关爱月,唤起公众对贫困乳腺癌患者的关爱与帮助,增强她们战胜疾病的信心和勇气。

据悉,每年10月为“世界乳腺癌防治月”。为使更多乳腺癌患者受益,2012年,娇莉芙公司携手关爱协会共同发起了“娇莉芙关爱基金”,通过宣传、义卖、路演等多种方式,发动更多的人加入活动。近8年来,主办方不间断地在全市搜寻需要帮助的贫困乳腺癌患者,通过实地探访去了解并关注他们。据统计,该基金启动至今共为34名乳腺癌患者提供了救助,救助资金共计35万余元,已成为关爱协会一项有影响力的品牌活动。

推进青少年科技创新教育 珠海首个小学科技 服务站挂牌成立

本报讯(记者刘雅玲)发明创造来源于生活,创新的种子需要培育。10月30日下午,珠海市首个小学科技服务站——唐国安纪念学校科技服务站挂牌成立。当天,创新教育专家为220名五年级学生上了一节精彩的创客实践课,激发了孩子们对发明创造的兴趣和热情。

据珠海市科协相关工作人员介绍,为了充分发挥科技人才的优势,服务珠海经济社会,特别是服务基层、服务广大市民,珠海市科协目前已经建立有几十家科技服务站。为推进青少年科技创新教育,发挥市数理化学会人才优势,在市数理化学会积极努力和市科协支持下,珠海市首家建在小学的科技站设在了以清华大学第一任校长唐国安之名命名的学校。

据悉,市数理化学会将充分发挥平台专业人才优势,利用好学校科技服务站的平台,开展多项科技创新活动,进一步激发小学生探索科学的兴趣,培养孩子们的创新素质,为珠海科技创新播种育苗。